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szét illető közlemények a főszerkesztőhez in- 
adatnak vissza. - Hirdetmények 

t számíttatnak — es példányok kap- 
Gál János dohánytőzsdéjében 

Nyilttér petit sora 15 kr. 

A szímészet-pártoló egyesület váro- 
sunkban. 

(V.) Nehány hó előtt nagy mozgalom 

indult meg városun ban egy szinész
et-pár- 

toló egyesület létesitése czéljából Várme 

gyénk tevékeny alispánja állott a moz
galom 

élére, al Dálytervezetet készittetett s 

azt szétküldte a gyüjtő iv kiséretében. 

Fájdalom, az eredmény, mit eddig föl 

lehet mutatni, csekély, az érdeklődés l
anyha, 

pedig az egyesület létesitése s helyes ala- 

pokra épitése a legég tőbb kérdéseknel 

egyike. 

Az egyesület czélja tudvalevőleg az, 

hogy az egyes jobb szintársulatokn
ak vá- 

rosunkban való működését, erkölcsi és 

anyagi támogatás által, lehetővétegy
e s ez- 

: TANUGY. 

Az udvarhelyvármogy j általános tanitótest ület 
közgyűlése. 

Az udvarhelymegvei általános tanitó-testü- 
let november 6 án tartotta évi rendes közgyülését 
az ev. ref. kollegium disztermében, a tagok és A 

tanügy iránt érdeklődők nagy számá
nak jelenlé- 

: tében. A nagyon népes gyülés fényét emelte me- 

énk közszeretetben álló, a tanügy és a tanitók 

érdekeit szivén viselő tőispá knak éltósá 
oroszfi Mikó Árpádnak jelenléte. Megérkezése 
alkalmával szünni nem akaró lelkes éljenzéssel 
fogadta tanitó-testületünl 
retetének az által adott kifejezést, hogy a köz- 

gyülés folyamán tiszteletbeli tagjának választotta. 
Őméltósága e kitüntetést lelkesült szavakban kö- 
szönte meg. 

Borbély Sámuel tanitóképezdei igazgató, 

egyesületi elnök tettekre buzditó szép elnöki meg- 
nyitó beszéde után Sándor Mózes, kir tanácsos 
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s tiszteletének és sze- 

zel nemcsak a magyar 
gass 

hanem a közönség lelki művelődésére is jóté- 

konyan hasson, közvetettuton fejlesztv
e amű- 

izlést, a nemes, szép és jó iránt való érzéket. 

Oly ezél ez, a melynek létesitésén mun- 

kálni minden műveltembernek elengedhetlen 

kötelessége. Ma már a szinészet nem az a 

megvetett pálya, a mi régen volt. A szinház lá-
 

togatása Jelki szükséglet, a hol a társada
lom, 

az élet jelenik meg, melyből mulatva tanu- 

lunk. A ferdeségeket kaczagjuk, a hibát, 

bünt elitéljük, ostorozzuk s az igazság di
ada- 

lának örvendünk. Ebben áll a szinháznak 

morálja. Ehhez kell vennünk, hogy a szin- 

padon édes anyanyelvünk zeng a maga t
el- 

jes bájában, hirdetve minden halandónak, 

hogy ,nyelvében él a nemzet!, 

Ma már ott állunk, hogy hazánk kisebb
 

városaái is állandó csarnokot épitenek
 a szi- 

nészetnek, a hol hirdethessék nemzeti mi
sz 

sziójukat társadalmunk e sok ideig pári
ák- 

nak nézett tagjai. 

Ha mi még ezuttal nem is vagyunk ab 

ban a helyzetben, hogy csarnokot épitsü
nk, 

legalább pártoljuk s vigyük előbb ama czé
l 

valósulását, mely a szinészet segelyezé- 

sét oly hatható itaná elő 
Az egyesület arra törekednék, hogy : 

városunkat lehetőleg jól szervezett szintár- 

sulatok látog s csak olyanol adas- 

sék előadási engedély, kik azt minden te- 

kintetben megérdemlik s műsoruk nemcsak 

élvezetet nyujtó, de egyuttal nemesitő ha- 

tással is fog lenni a közönségre. Ezzelszem- 

pDen a szintársulatot pádtfogolja részben 

pénzbelisubventio, részben megfelelő számu
 

bérletek Dbiztositása által. 
ggaz, hogy az egyesület is azért lép ne- 
hezen a megvalósulás stádiumába, mert 

i zt az ismeretes mon lást hallatja : 
„nincs p 

Hát hiszen igaz. A törv tizféle adón ki 
vül, melyet fizetnünk kell, a nyakunkon a 
társadalmi adó Ezt is le kell törlesztenünk. 
kannak kötelezettségek, melyeket a 
társadalommal szemben kell teljesitenünk. 
Iyen ez is, melynek czimét e rövid czikk 

homlokán viseli. 
NNe engedjük elaludni az ügyet, hanem 
kezet fogva, közösen igyekezzünk a nemes 
czélt megvalósulásához juttatni. Ki a meny- 

nyit tehet, tegyen. Segitve lesz ezáltal a 

szent ügyen, a társadalom is nyer s mi is 

e eget tettünk kötelezettségünknek. 

tanfelügyelügy inditvány lelkesült éljen- 

zése k között dr Vlassics Gyula, vallás és közok- 

(atásügyi miniszter, Berzeviczy Albert, képviselő 

házi alelnök és Zsilinszky Mihály, államtitkár 
egy- 

nangulag tiszteletbeli tagokul választattak; a 

(anitók anyagi helyezetének elő dit körül 

szerzett bokros érdemeik némi elismeréseül. Ez- 

atán a nagy gonddal összeállitott titkári jelentést 

: hallgattuk meg, mely hü képét adta a testület két 

évi müködésének. 
A pénztáros jelenté pesolat atá- 

rozatba ment, hogy az árva alap, mely 100 frtot 
tesz a Tanitók háza javára fordittassék, minthogy 
atanitók árváinak gondozására az állam állitott 

fel árvaházakat. 
Majd Belle László tartotta meg érdekes és 

a 

: 

g-dij külön 30 kr 

Az ünnepély jelen év október 31-én d. u 2 

órakor folyt le, s kezdődött az ifjuság karénekével, 
mely után Borbély Sámuel igazgató tanár 
tartott alkalmi baszédet, s olvarta fel az intézet 
megalapitásának történetét; azután Vida Mózes 
IV éves növendék fejezte ki, egy csinos beszéd. 
ben a tanulóifjuság háláját ez intézet s annak 

előljárói és tanárai iránt, mely beszéd után, ismét 
egy karének következett, s ezzel befejeztetett az 

ünnepely. 
Megemlitendő még, hogy a tanári textület e 

nevezetes alkal 1 hálafeliratot intézett a nm. 

vallás- és közokt. ügyi miniszter urhoz, üdvözlő- 

iratokat D a ni e 1 Gábor, nyugalmazott főispán- 

hoz, ki annak idejében hathatósan folyt arra, 

hegy intézetünk Székely- Kereszturon állittassék 

fel, továbbá S á n d or Mózes kir. tanfelügyelőhőöz, 

agy Gyertyán ffy Istvánhkoz, ki első-, 

0 z m a Ferencz, kolozsmegyei kir. tanfelügye- 
löhöz, ki második igazgatója volt, nem különben 

az egykor itt müködött, de jelenleg más intéze- 
teknél alkal ásban levő árokhoz, végül az in- 

tézet volt növendékeihez. Ez utóbbit nem lehetvén 
: egyenkint elküldeni, e lapok utján juttatják az 

1 1 . 
S 

Kedves volt Növendékeinkhez ! 

Tanitókápző intézetünk ma 25 éve nyilt meg. 
Nem rajtunk mult, hogy e napot nyilvánosan meg- 
nem ünnepelhetjük ugy, a hogy intézetünk multja 
talán megengedné, jövője s az általa szolgált köz- 
ügy bizonyára megkövetelné, E körülmény azonban 
nem gátol abban, hogy a kebel egész lelkesedésé- 
vel, a sziv egész melegével gondoljunk végig azon 
a pályán, melyet intézetünk a mai napig meg- 
futott. 

E szemle közben elgondoljuk, hogy Őnökre 
nézve ez az intézet volt az a jóságos anya, ki a 

a figyelmet folyton lekötve tartó 
slöjd kezügyesitő inunka-oktatásról. Ez érdekes 
és tanulságos felolvasás lapunk más helyén egész 
terjedelmében közölve lesz. Belle kartás felolva- 
: sását a közgyülés élj mzéssel és tapssal jutalmazta. 

Az inditványok során a Betegh Pál kia dá- 

sában megjelenő Székely-Udvarhelye czimüű lp 

: gyhangulag elfog tott az egylet hivatalos köz- 

lönyéül. Reméljük, hogy e közszükségletet potló, 
vármegyénk tanügyét és a tanitók érdekeit is 
: szolgáló lap, melynek szerkesztői sorában, élén dr 

: Vajda Emillel, több jeles tanférfiu áll; egyetlen 

egy tanitó asztaláról sem fog hiányozni. Annyi- 

al inkább mivel a kiadó szives volt 2 frt 50 kr 
kedvezményes előfizetési dijat állapitani meg a 
(anitók részére. A tisztiujitás a következőkép ejte 
tett me g : Elnök lett Belle László, alelnök Sándor 

: Domokos és Bedő Dénes, titkár: Ujvári Mihály, 

pénztáros: Péter János. 
! özgyülés után közebédre gyültünk össze 
Pap Z József jóhirüű vendáéglőjébe, hol egymást 
érték a szebbnél szabb pohárköszöntök. Ezek kö- 
zül különösen kiemeljük azt, malyben főispánunk 

a tanitókat, mint uj kartársait köszöntvén fel, lel- 
kos szavakban buzditotta a kitartó, nemes mün 

: kára, mertigy és nem a folytonos zugolódás, elé- 
: gedetlenkedés által véli a tanitók anyagi és tár- 

: Sadalmi helyzeténk előbbre vitelét. Toasztot mon- 
dottak még Sándor Mózes a főispánra Borbély 
Sámuel nt. Menyhárt András esperesre, Menyhárt 
egperes a tanitókra, mint vallástanitó pap ársaira. 

Dr Demeter Lőrincz, a tanitók közül kinevezett 
anyaköny vvezetőkre, mint polgári papokra; Bod 

: Károly a kép tanárikarra, Belle a ref. 
koll. tanári 

karára stb. 
Közgyülésünkről ádámat ama hő 

óhajtásommal zárom be, vajha mindon gyülésünk 
ily szápen és ékesen folyna le. 

szóló ref 

gyó 

A székelykereszturi állami tanitóképző
 intézet 

jubileuma. 

A székelykereszturi állami tanitóképző-inté- 

zet is megünnepelte fennállásánal 25-ik évfordul)- 

ját. Megünnepelte minden zaj nélkül, csendben, 

hem akarván a nagyobb szabásu előkészületekkel 

elvonni az ifjuságot és a tanári testületet a rendes 

foglalkozásától. 

p magasztos élethivatáshoz Önöknek az 
első szellemi táplálékot nyujtotta. Lehet, hogy az 
ifju fogákony kebelben itt indultak Önöknél első 
gyökérbe ama nemes elhatározások ma vai, me- 
lyek nemcsak arra képesitik önöket, hogy a létért 
folytatott küzdelemben biztos megálló-helyet fog- 
laljanak, s - a mi szintoly bajos - az egyszer 
elfoglalt helyet megtarthassák, hanem igen arra 
is, hogy tehetségeik továbbfejlesztése buzgóságuk 
fokozása által magasabb, köztisztelet tárgyát ké- 

l 

pező álláso 
jenek és igy a 

nemzeti f dá kpDiztositásá hivatott 

hadseregnek: a ma 
itók gyar népt gy 

számottevő tagjai közé emelkedjenek. 
Álulirott tanárkar, midőn tanitóképzőnk fenn- 

állása 25. évfordulóját a legszükebb családi körben 
megünnepli: meleg érzéssel gondol ÖŐnökre, a 
volt tanitványokra, küldi Önöknek forró üdvöz- 
letét, kéri becsületes munkájukra a jó Isten áldását. 

Kiván Őnöknek és Kedveseiknek boldog, hosszu 

életet. Végül pedig arra kéri Önöket, hogy inté- 
zetünket jó emlékezetükben megőrizni szivesek 
legyenek. 

Székely-Keresztur, 1895. október 31-én. 

A m. kir. állami tanitóképző-intéget 

tanárkara. 

Budapesti levél. 
Budapesten, 1895. nov. 5. 

Tisztelt Szerkesztő ur ! 

Elmult halottak napja csendesen, mint illik. 

Ki-ki lerótta a kegyelet adóját övéi iránt s aztán 

ismét visszatért az élők közé s f
olyik az élet to- 

vább a szokott egyformaságban 
A zágrábi események hatása kezd lohad

ni; 

elég volt hetekig foglalkozni vele, más ujabb e
se- 

bog fel halványodó lángja a vidéken. 
Fontosabbak most a művöészi események. 

Munkácsi hazajön valahára, megunta már idegen- 
ben. Elég nagy ország már a mi hazánk arra, hogy 
ilyen gyszabá ávésznek állandó otthont 

adjon ? Nem fog-e visszavágyódni Párisba, hogy 
zivünknel aztán annál fájóbban essék? Zichy 
már öreg s még me 

lejárja magát. Bizonyság Benczúr ; századrésznyi
t 

sem emlegetik annyira, mint mikor külföldön 

mények háttérbe szoritották. Már csak itt-ott lo- 

sem mozdul. Hja, n űvész 
hazáj széles e világ! Nálunk különben minden 

:



210. oldal. 

volt. Mi lehet ennek az oka? A megszokás, vagy 
talán különös természete a magyarnak, a napi- 
rendre térés ? Pedig nincsen is olyan rosz dolog 
nálunk, különben azok, kik itt már egyszer meg- 
fordultak, nem kivánkoznának vissza Ime, meg- 

ejön újra Duse, Pálmai. Talán átlátják, hogy úgy 
lelkesedni senki sem tud, mint a budapesti kö- 

zönség — rövid időre. Mascagni szép emlékekkel 
távozott körünkből, találhatott bennünk sok közös 

vonást az olaszszal. De most már őt is alig emle- 
getjük, nagyon elfogots bennünket a spleen. Talán 
az időben van, mert majdnem minden reggel ködre 
ébredünk. Fázódva lépünk ki az utczára, csontunk- 
ban nyilalást támaszt a nedvesség; sietve bandu- 
kolunk dolgunkra, hogy minél hamarább lerázzuk 

kunkról, Ez a legunal bb idő: deg, se 
meleg. Az épitkezések is janyhábban haladnak, a 
munkafelügyelők sem orditoznak annyit, inkább 
zsebre vágják kezüket s ásitoznak. Este azonlan 
megváltozik a város képe. Az arczok felvidulnak, 
a villanyos lámpa izzó fénye (már a hol van) meg- 
hozza a jó kedvet és siet boldog boldogtalan a 
kávéházba. Budapest éjjel: ez már valami. Innen 
czimbalom éles pengése hallatszik ki az utczára, 

ott szerződtetett zenekar csalogatja a már haza- 
készülőt. Mindez nem volna rosz, csak már egy- 

szer erről irhatnék, hogy kezdünk magyarosodni. 
Az a sok sült német, meg cseh énekes egészen 
megrontja magyar kedvünket, szóval életünk össz 
hangjába mindig vegyül valami bántó. Mikor lesz 
ez máskép, ki tudja 5 Vagy azt mondjuk mi is, 
mint Számi, hegy: Nem kell félni, csak remélni. 

Remélem, a t. Szerkesztő úr is reméli, hogy leve- 
leim dolgában is lesz még szőlő, lágy kenyérrel. 
Majd, ha fagy, a mi nemsokára bekövetkezik; ak 
kor talán jobban belemelegszem. 

Addig minden jót kivánva, 
t. Szerkesztő úrnak 

maradtam a 

kész hive: -h -a. 

Levelezés. 
Kőrispatak, 1895. október hó. 

Igen tisztelt Szerkesztő ur! 

Kőrispatak községben egy nevezetes ujitás 
és alkotás történvén, nem tehetem, hogy erről egy 
néhány sort becses lapjában ne irjak, kérvén annak 
szives közzétételét. 

Körispatak községi iskolát állitott s már 
meg is kapta fiatal tanitóit Demeter Mihály és 
Dombi Géza személyökben. Mióta nevezett tanitók 
a községbe megérkeztek, valóban dült az 
élet. Megérl öl ával 1 

s 8b 
a g nagy 

fogadta öket a község, élén éltes és tisztes refor- 
maátus papjával Kstve vidám közvacsora fejezte 
ki a közörőmet s ugyancsak folytak és sziporkáz- 
tak a felköszöntők. Az öröm odáig fokozódott, 
hogy a vacsora végeztével egy kis rögtönzött táncz 
kezdődőtt, melyon ifjak és oregek ugy lejtettek a 
csárdást, mintha csak a honfoglaló ősapák öröme 
ujult volna meg mindnyájok szivében. Is ez nem 
is csoda, hiszen Körispatak valóban hóditást tetb; 
hóditást egy szebb hazában, a szellem országában 
akkor, a midőn átlátta a jó népiskola s jó tanitók 
szükségét és azok megt sséről gondoskodott 
z A tanitók beköszöntője okt. 13 án történt és 
a tanitók a szószéken is otthon voltak, ugy, hogy 
általános megelégedésre és tetszésre végezték 

k munkájukat. 

Ugyanezen nap estvéjére tánczmulatságot 
rendezett a község. Gyönyorüseg volt nézm a 
nagyon szorgos muukaidő s még inkább az eső 
zés ellenére is igen szép számmal egybegyült falusi 
népet, mint örvend, mint vigad, együtt a vidékről 
is szép számmal összejött ur osztalylyal. - Emu- 
latság igen szep megtestesitője volt aunak, hogy 
mindnyájan testvérek vagyunk az Urban. 

A mulutság tiszta jövedelme az unitárius 
templom szalmnára megszerzendő harmonium alap 
javára volt szánva s szép számmal voltak felülfize- 
tések is. A rendező bizottság már a meghivóban 
megigérte a felülfizetések nyilvános nyugtázását 
s a bizottság szives átadasa lolytán itt közöltetnek 
a felülfizetések. 

Eelülf zeottek: Karda Sándor 10 kr. 
Lőrinczi Imre 20 kr. Lorinczi Dénes 30 kr. Péter 
Elek 25 kr Aldm Dénes 1 frt 10 kr. Farkas István 
20 kr. Gáspár Albort 50 kr. Nagy Dénes 10 kr. 
Török Albert 10 kr. Czitron Hermannu 50 kr. Pál 
Balázs 1 frt. Tamási István 60 kr. Szabó Miklós 
10 kr. Péterfi Elek 80 kr. Simó Denes 20 kr. Got- 
hárd Ferencz 30 kr. Palfi Salamon 30 kr. Pálfi 

Albert 60 kr. Ádám Domokos 50 kr. Hadnagy 
József 20 kr. Dombi Géza 30 kr. Demeter Mihály 
30 kr. 

A tiszta jövedelem 20 frt 46 krt tesz. 

Istennek áldása legyen a felülfizetőkön, a 
törekvő községen, az uj iskolán s tanitóin ! 

Lőrinczi Dénes, 
csókfalvi tanitó. 

SZEKElIv DV AR HEIV 

KULÖNFÉLÉEK. 
Tekintettel a Budvárán felállitandó millen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

Ujabban adakoztak : Dr Oláh Béla főreálisk. 
4 tanár 308 ivén (Budapest), ki székely földünk iránt 

érzett rokonszenvét a főváros zajában is megőrizni 
szives vala: dr Oláh Béla 2 frt, Bodnár Zsigmond 
50 kr, dr Kőrösi László 50 kr, dr Sehwicker Brunó 
1 fot, Reif Jakab 50 kr, Mendlik Ferencz 2 írt, 
Kriesch Mihály 1 frt, Müller József 1 frt, Kukla 
Isováu 1 frt, dr Plachy Gyula 1 frt, összesen 10 
frt 60 kr. Andrásy János kanonok (Nagyvárad) 10 
frt, Sebestyén Mihály kuriai biró (Bpest) 5 frt. 
Kassai Hugolin szerzetes 318 ivén (Melgyes) : Both Názárl frt, Kassai Hugolin 50 kr. Dr Kovács 
Albert (T.-Csege) 1 frt. Főösszeg: 2588 frt 18 kr. 
Fogadják a mill. bizottság hálás kőszönetét. 

- ldőjárás. Mult héten enyhe időjárás volt. 
Némely napokon annyira verőfényes és meleg, 
hogy fölöltőre nem volt szükség. 

- Személyi hir. Szabó Géza, m. kir. tanfel- 
ügyelő, mult hét keddjén, nejével együtt váro. 
sunkba érkezett, innét fél napi pihenő után, állo- 
más helyére, Csikszeredába utazott 

Anyakönyvvezető. A belügyminiszter Udvar- 
az - hely g n ménfalvi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Kiss Zsigmond ottani birtokost kinevezte és őt a házassági anya- köny vvezetéssel és a házasságkötésnél való közre. 

működéssel is megbizta. 

— A reformáczió emlékezete. Szép és kegye- 
letes ünnepély volt a helyi ev. ref. kollégium- ban nov. 3 án. A protestánti lapkőletételénel emlékére rendezett ünnepély szép számu közönség jelenlétében folyt le. A koll. énekkar szépen éne- 
kelt Solymossi Endre szakavatott vezetése mellett; Fejes Áron tanárpap kitünő imát mondott; B Józsa Gyula papjelölt pedig szép alkalmi Leszedet tartott. Az ünnepélyről szóló bő tudósitást jóvő 
számunkra kellett hagynunk. 

— Intézeti ünnep. A seminarium ifjusága szé- 
pen sikerült emlekünnepélyt tartott védő szentje, 
inre herczeg napján, nov. 5-én, a fögymnasium 
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mellett levő aszfalt gyalogjárók, továbbá a hid 
emelkedettsége remélni engedik, hogy ott többi 
nem lesz olyan feneketlen sár, mint azelőtt. 

- Aszfalt. Mult héten valamint az uj hid 
mellett való. ugy a Kossuth-utczában levő próba- 
aszfalt is elkészült. Mindkét aszfalt gyal gjárónál 
azonban gondot kell forditani arra, hogy az a sár. 
tól naponkint megtakarittassék. 

Panasz. Ismételten felhivjuk a városi ma- 
gistratus figyelmét a Tanoda-utczában lévő fene 
ketlen sártenger eltávolitására. Nemcsak az ifju 
ság, da a város egyik legnépesebb részének (Szent 
Imre) közlekedési helye s valóban könnyelmiség 
a sáros időszak kellős közepében, a többszöri fel- 
hivás daczára sem intézkedni. Ha sürgősen nem 
intézkednek, állandó panasz-rovatot nyitunk. 

— Az iparos önképzőkör f. hó 11-én, hétfőn 
este tartandő fillérestélyén igen szép és gazdag 
müsorban lesz alkalmunk gyönyörködni. Dr. Szi 
lágyi Albert reálisk. tanár ,Az ördögről" tart 
felolvasást, Pávelka Marika és Tilger A. szavalnak, Kovács Katicza énekel, Karl 
Ferencz balmon népdalokat fog ni A sikerültnek igérkező estélyt Barkóczy Eliz 
Mészáros Emma, Barkóczy Károly és Tibád Lajo 
rendezik. 

A törvény tisztelete. Az anyakönyvvozetől 
az uj polg. házassági törvény életbeléptetése ele 
jén sok kellemetlenságnek vannak kitéve, mig közőnség meg nem szokja azt, hogy a törvény 
rendelkezásei iráut, jó előre tudomást szerezni kö telességének tartsa mindenki. ént, hogy 
helyi anyakonyvvezetőnek, Kassay F. Ignácz pol gármesternek, vissza kellett utasitania egy párt, a kik nem jelentek meg ugy, a hogy kellett volna a törvényes fórum előtt. Hasonló esetek kikerülése 
végett idézzük az utasitás 67. Szát. A polgári 
tisztviselő ügyelni tartozik, hogy a házasságköté 
kellő ünnepélyességgel és jelentőségéhez illő ko- molysággal történjék. Tohát a házasságkötéshez 
tiszteletlenül öltözötten megjelenő házasulókat, az anyaköny vvezető elutasitanióésa házasság- 
kötésnél való közremüködéstől mindaddig tartóz kodni köteles, mig a házasulók tisztességesen, űn nepiesen öltözve meg nem jelennek. 

- llalálozás. Vallics József parajdi földbir- 
tokos hosszas szenvedés után élete 65-ik évében 
ve disztermében. Az előadott ének- és k 

Solymossy Endrét és Kozák Mártont dicsérik, kik 
évek óta tapasztalt szakszerü hivatással, kitartó lel léssel, nemes ! ágygyal végzik fárad- 
ságos és sok türelmet igénylő munkájukat, Igen 
sikerült volt Diemár Emil 
cser L jóizü Ideges embere. A programmon 
némi módosulás történt, a mennyiben 3 A karlsbadi 
visiós helyett Embery Árpádnak „Szent Imre 
szelleméheze cz. alkalmi költeményét szavalta 

alkalmi beszéde, Fel- ! 

gelgyeng eghalt. A megboldogultat, 
kit a környéken mindenütt szerettek és becsültek, neje és három gyermeke siratja. 

- Szenzácziós ujdonság a könyvpiaczon. Az „Élet könyve, mely Derzsi Jozsof toltából s Betegh önyvnyomdájából fog kikerülni, immár sajtó alatt van s a lázas munka remélnünk engedi, hogy a müű e hó vágén elhagyja a sajtób. A nagy elter- jedtségre és nép zerüségre bátran számithat ez mű, melynek örokbecsü életelvei szerző sok évi ta- a Janosy Dezső, férfias , 
aratva. Az ünnepélyen nem nagy, de intelligens 

közönség volt jelen. Délben 1 órakor Varga Sán- 
or seminariumi igazgató fényes ebédet adott 

melyre a tanári kart, a főgymn. 
voltak hivatalosak. 

— Halálozás. Lengyelfalvi Orbán Bódog br. 
volt 48-as honvéd huszár-hadnagy, udvarhely- 
megyei törvényhatósági bizobtsági tag, élete 69-ik 
évében, rövid szenvedés után, végelgyengülésben 
f. hó 6. án meghalt. A Foldogult tetemeit f. hó 
8 án d, u. helyezték el a lengyelfalvi családi sir- 
boltban. Halálát özvegye Zöld Matild és hét gyer- 
mek siratja. 

- Ujonczok eskütetele. Az összes helybeli 
ujoneczok, a szokásos ünnepélyességek között, a 
mult héten az esküt letettek. 

— Nöegyleti hirek. A folyó hó 6 án szerdán 
tartott fillérestély, melyet Bora Tlona, Finta 
Lina és dr Rózsa Góéza rendeztek, ugy anyagi, 
mint erkölcsi siker dolgában méltán sorakozott az előbbiekhez. R ápolti Mariska igen ügyesen és 
hatásosan szavalt elegy Csibe Sára üi 
meretlenkölteményt; Éendvay Boriska magyar 
népdalokat énekelt a czigányzenekar kisérete 
mellett. A kisasszonynak szép hangja van, csak a müűvészi iskolázottság hiányzik. Biró János 

rk. tanárai stb. 

»Tünödése czimü sajá yü y 
szavalta megrázó drámai hévvel. Volt egy kis cse- 
vegés is. Velencze Székely-Udvarhelyt czim 
alatt. A tánez ezuttal elmaradt, előttünk jól ismert 
s méltanyolt okokból. - A szerdai fillérestélyt 
Finkér Irén, Daróczy Ilona, Annuska és Barabás 
András rendezik. 

— EÉrtésités. Van szerencsénk Udvarhely- 
vármegye és Székely-Udvarhely város kereskedői- 
nek és iparosainak ez úton is tudomására hozni, 
hogy a kedelmi és ip , kül gjai 1 

megválasztása folyó évi n ov e m b er hó 14-én 
d. e 9-12 óraig Székely-Udvarhelyt a városház 
tanácstermében fog megejtetni. A l kedők 2 
az iparosok egy tagot választanak. 
helyt, 1895: nov. 7. A választás m j 

Sz-Udvar- 
kikül 

y alapulnak. A mü jelszava: Kontra Kneippa már magában élénk érdeklődésre tarthab igényt. Az e öfizotések az orszíg minden részéből 
minden jel arra enged következtetni, hogy a pár ezer példányban nyo- matott munkát már az előfizetők lofoglalják. Ajáuljuk, hogy a közönség, ki emi birtokába óhajt jutni, siessen az előtiz téssel, hogy egyszers. mind olcsóbb áron 1 frt 50 kr helyett 1 frtért szerezhesse meg D erzsi szenzácziós É le könyvét 

— Operettek és czimb 
mester", „Libapásztor 

t 

— Születés. Nov. 2-tól nov. 8-ig bejelenteje 
2 születési eset. 

— Házasság. Orbán György, róm. kath, szücs 
házasságra lép Sarközy Rozália rom. kath. haja 
donnal. - Bouda Balázs róm. kath m. kir. pénz 
ügyőri szemlész, Pakot Vilma róm. kath. haja 
donnal. 

– Halálozás Zeöke András rTÓóm. kath. 65 

éves, végkimerülés. 

- A tanitok igaz barálja Igazán ezt a czimat 
viselhetné a Benedek Elek szerkesztésében meg- 
jelenő Nemzeti Iskola. Soha még tanügyi lap a 
tanitók ugyét ily nemes hévvel és ekkora -rel- 
ménynyel mág nem védte és soha még tanügyi la- 
pot a közoktatási miniszter ekkora figyelemben 
nem részesitett, mint ezt. Nem csak elolvassák, 
de szavát mindig komolyan meg is fontolják, sőt 
a legtöbb esetben véleményét ki is kérik. Szóval 
ez a lap egyike a legkiválóbb tanügyi organumok- 
nak. Függetlensége ugy szellemileg, mint anya 
gilag olyan, a melyhez semmiféle idegen befolyás 
hozzá nem férhet. És ez már kezdi is megteremni 
a maga gyümölcsét. A különféle tanügyi re- 
rormok között első helyen áll a tanitók fizetése 
ügye, melyet már a közel jövőben rendeznek. A 

tanitóképzé 6 é teszik, az iskolaszékek dött bizottság. 

—- Bethlen utczai vashid. A vasalappal b ró 
hid elkészült és azt a forgalomnak átadták. A hid 

körét a tanulmányi ügyekben megnyirbálják s a 
mi tődolog, a tanitó függetlenségét biztositják . 
szőnyegen levő népokt. törvény reviziója alkalmá 
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val. És ezek kivivásában az oroszlán rész a Nem- 
zeti Iskoláé. Ily lelkes küzdelem mellett igazán 
megérdemli ez a lap, hogy ott legyen minden 
tánitó asztaláu. 

Piaczi árak. Tiszta buza 5 frt 2ő kr. — 
Elegy buza 4 frt 25 kr, – Török buza 5 frt. — 
Koza 3 frt 26 kr. - Zab 2 frt 40 kr. - Burgonya 
llfrt. Marhahus 32 kr. - Disznóhus 48 kr. - 
Kemény tüzifa 9 frt 60 kr. - Lágy tüzifa 5 frt 
60 kr kr. 

RŐVID HIREK. Költségvetési vita. A mult héten 
1 a kép g a költségvetés 

tárgyalását. - Lemondások. Előbb Miklós Ődön, 

földmivelésügyi államtitkár, azután Festetits An- ő gy 
dor gr. földmivelésügyi miniszter állásukról le- 
mondtak. - Uj miníszter. Darányi Iguácz, ország- 
gyülési képviselőt, a király földmivelésügyi mi- 
niszterré nevezte ki. — Az ev.ref. theológia felavatasa 

Kolozsvártt. Nov. 8-án ment végbe a kolozsvári ev. 
ret. theologia felavatása, melyen gjelentek : 

Udvarhelyt Velenczébe képzeljük. Csak egyetlen 
kellemetlenség van a dologban, hogy a táviratilag 
rendelt gondolák mind e mai napig nem érkeztek 
meg, falábon járni pedig nem mindenki tud. Öhaj- 

tandó volna, hogy a városi tanács ezirányban tegye 
meg a legsürgősebb intézkedéseket, hogy a 
lagunákon a közlekedés fenn ne akadjon. 

Van városunkban számtalan egyszerü, ke- 
véssé vagyonos székely polgár, kik részben irtóz- 
nak a kalucsninak keresztelt ladikoktól, rész- 
Den nincsenek abban a szerencsés helyzetben, hogy 
azok beszerzésére pénzt költhessenek. Szerény 
magamnak is az uri és polgári kőltő kék egész 
budget-met fölemésztették s külön kölcsönt kellett 
fölvennem, hogy egy ilyen reformcsónakot besze- 
rezve, a latságol lmeh k 

Bizunk a városi tanács ismert áldozatkész- 
ségében, hogy a közönség óhajainak e téren is 
sürgősen eleget tesz. 

Bánffy Dezső br., Wiassits Gyula, Tisza Kálmán, 

Zsiliuszky Mihály stb. - Papp Gábor, Dunántuli 
sv.ref. püspök, Komáromban meghalt! A püspök 

d ladásb vedett és e sulyos betegség 
a káládottEz 

eüdögyv 

- 
8 há yag 

vetett véget a nagyérdemüű férfiu életének. — 

Lueger nincs megerősítve A király nem erősitette 
meg Luegernek bécsi polgármesterré való megvá- 
Iasztását. – Uj franczia kormány. A franczia kabinet 
megbukott és Bourgeois vezetése mellett az uj 
megalakult. - Az orosz czár koronázása. A koro- 
názás Moszkvában május 30 án fog végbemenni.— 

Sikkasztó vezérigazgató. Csajági Lajost, a budapesti 

magyar gazdasági bank és bizományi részvénytár- 

sáság vezérigazgatóját, mint sikkasztót elfogták 

-
 

TORPEDÓK. 

Velencze Székely-Udvarhelyt, 
vagy 

ének a kalucsniról. 

A saison megnyilt s Udvarhely, ez a kedves 

kis székelymetropolis napról-napra gazdagon 
elhal- 

moz bennünket él tekkel, mulatságokkal, a szó- 

rakozások ezer fajával. A hétnek mind a 7 
napjára 

Más-más élvezet kinálkozik s az embert igazán 

zavarba hozza az a végtelen változatosság 
és gaz- 

dagság, melyben kénye-kedve szerint választani 

szerencséje van. Hétfőn polgári fillérestély, 
kedden 

névnap; szerdán uri kötőke, vagy elyesebben 

mondva költőke, csütörtökön névnapi estély, 

pénteken kosaras tánczvigalom, szombaton 
casinoi 

társasvacsora, vasárnap jour a legelőkelőbb 
csalá 

doknál s igy tovább. Közbe-közbe reformatio 
em- 

lékünnep, tanitó bankett, Szt.-Imre 
ünnep, polgári 

házasság, aszfalt főzés s egyéb kellemes látványos- 

ság. Nagyvárosi élvezetek dolgában már-már 

megköz hitjük hazánk imádott fővárosát 
s hogy 

Bécs mögött se kelljen s égyenkezve el dnunl 
l L 1 meg g azt, a mit az osztrák 

császárváros csak óriás anyagi áldozatok árán 

tudott megteremteni. ÖŐnök bizonnyal éppen 
olyan 

jól tudják mint én, hogy Bécsben egy idő óta 

Velenczét, a gyönyörü olasz laguna várost muto- 

gatják a maga teljes valóságában és hüségében. 

Ezen a kiállitáson láthatjuk a fe
lséges renaissance 

styiben épült olasz házaka!, palotákat, a csator- 

nákat a rajtok fel alá usz' gondolákkal, a Rialto 

hidat, a Sóhajok hidját, a Szt. Márk templomot és 

piaczot az ő világhirü galambjaival stb. stb. Nos 

hát, Udvarhely megirigyelte ezt a dicsőséget
, egyet 

ondolt s az Üristen egy kis jóakaratával, minden 

forribilis költekezés nélkül idevarázsolta 
nekünk 

Vetenczét, ezt a páratlan látványosságot, mel
yben 

szegény és gazdag, itju és öreg férfi és nő egy
aránt 

ingyen gyönyörködhetik. 

Ez a meglepetés azonban oly hirtelen ért 

bennünket, hogy nem készülhettünk el kellőleg, 

nem volt időnk gondolák beszerzésére, különben 

az illusio igazán tökéletes volna. Az utczák 
telje- 

gunákon és sokan már meglepő ügyességgel tud- 

ják magukat kormányozni. A házak és paloták 
némi kis phantasiával i stylben épül- 
eknek gondolhatók, a Bethlen utczai hidat bátran 
ekinthetjük a Sóhajok hidjának (Ponte dei Sos- 
ri) mivel meg vagyok gyöződve, hogy azon a 
zonyos velenczei hidon sem bocsátottak soha 
öbb sóhajt világgá, mint az itt befejezéséhez kö- 
elgő Bethlen-utozai csoda-hidon. (Istennek hála, 
jogy befejezéséhez közeleg, sóhajtja a közönség, 
mert különben az ujságirók megölnek bennünket 
a rájok gyártott viezezekkel.) A Szt.-Márk templo 
mát nálunk barátok templomának nevezik, de hát 
4 puszta név azt hiszem, oly jelentéktelen különb 

ség, melyért nem is érdemes szot vesztegetni. A 

Szt. Márk ill. liba piaczon galambok is láthatók, 

mikor nem bujnak be galambduczaikba. A mint 

méltóztatnak látni, egyáltalában nem kell valami 
tulságosan élénk phanthasia, hogy magunkat itt 

6 

csa 

Szerkesztői üzenet. 
„Már eddig csak — — mint irja, „elfucsolta" még 

a poéták ,emlék-zetet" is; nagyon ősznte, naiv s prózá- 
nak is kezdet kezdetén szólal meg. Inkább dalbor, mint 

„Az én zongorista szomszédom." Hálás tárgy, ösz- 
szevonva s kellő humorral feleresztve, megérdemli az uj 

átdolgozást. 
A , Szabad Szótmég Gácsér Pista bá' megtréfálása. 

i sok irói tantiémet is fizethet; kiadóhivatalunk azonban, 
lévén a hátralékos prenumeráns, nem szolgálhat vele. 

A jóslat. Prófetai szellemmel igérjük, hogy a tul- 
fölös elmélkedések kihagyása meillett, versenyezni fog 
Csiky ,„Jóslat ával. A lelek jó, csak az anyagot kell ujra 

Ozmán. Határozott, ujabb zsánerü tárczatalentum ; 
stil és hangulat tekinteteben mindig a szeg fejére üt s kár, 
hogy hosszu, mert egy számban nem közölhetni, a folyta- 
tásos részek pedig nem rendelkeznek kellően megosztott 
történettel. Sziveskedjek , női" kaptára huzvi. 

Népdal. Nagyon szép, csinos és élvezhető vers - a 

férfiaknak. 
Ma ... Van sinn-je az ilyfajta irod. fajhoz ; több és 

nem személyes élü kmé jra felprobálhatja ezt 
a ,„csinos" ruhát, mert ön, ugy fátszik, nem az utolsó trou- 
badour, ki egyházias gondolataival, inkább „egyházi" 

hasábokon érzi jól magát. 
„Talált kincs." Mi nem találtunk, a mi földünkön 

sem kapták, állam meg épen nem vagyunk s igy sajná- 
latunkra osztaleékhoz nincs jogunk. 

„Felejts-e el, hogy az embert mindig csa versek 

tehetik .nagygyá"! 
„Ösz végén" két szak kihagyásával jöhet, mert ,„El- 

telt az évt java része is, s a ,Sz kelyek" lelkesedésnél 

tőbbet alig adának. 
A viharban könnyen beüt a villám, jobb lesz tán 

„bekében" hagyni. 
Ödön-gésnek nem mondható, van kombinativ képes- 

sége, iczióval társult munkaereje, csak tová és 

„felelet" nélkül jön. 
Holdvilág. Ányos Pál is a holdon kezdé, tessék 

foly tatni s az ön élete hosszabb lesz, mint a szegény barát 

á. 
Mikor a kisasszony sze elmes, nagyon tetszik ne- 

künk s reméljük, hogy t. olvasóink sem fognak csalódni. 
„A magyar nemzet remetéje' bebujt az iskola pad- 

jaiba s ott várja sorsát.... 

„A teljesült jóslat'-bol csak a vége teljesült, ez 

igazán sikerült rész, kár, hogy az ostor megforditva is nem 

csattan. 
Soha ! Mit mondjunk ? Kifog tunk a szóból, ehát 

— soha ! 
gondos igyekezettel van meg- 

irva, de olyan, mint a sza modellje, nincs alat a – hus 

„Társadalmi levelei"-ből szakitunk néha-néha egy 

Az elrabolt boldogság 
bó 

lapot. 

Az önkéntes (G. D. Budapest), Jönvi fog. Türelem. 
Az ibolya és nefelejts. A gondolat jó, de a kido:go- 

zás néhol hézagos; simitással jöhet; majd sorra kerül. 

1. oldal. 

HIVATALOS RÉSZ. 
Udvarhelyvármegye alispánjátó!. 22330/895. 

szám alisp. Ezennel köztudatra hozatik, hogy Kő- 
halomban és Homorod községben a bival-vész 
járványosan fellépett és a zárlat elrendeltetatt. 
Székely. Udvarnelyt, 1895. évi október hó 381-én. 
Az alispán helyett Jakab, tőjegyző. 

Másolat. Magyar kir. belügyminiszter 82321. 
sz. Abauj-Torna vármegye közönságének Kassán. 

A Jászó községhez tartozó Pocshaj telep nevének 

Ferencz-telepre való átváltoztatását jóváhagyólag 

veszem tudomásul. Miről a vármegye közönségét 

a L évi szeptember hó 12-én 14179. sz. a kelt 
alispáni felterjesztés ő lmányainak vissza 

küldése mellett további szabályszerü eljárás végett 
ezennel értesitem. Budapesten, 1895. évi szeptem- 
ber hó 24-én. A miniszter helyett Szél Ignácz s. 
k. államtitkár. 

19440. E miniszteri rendelet mását szives 
tudomásulvétel, illetőleg az alantos h vatalokkal 
való közlés végett a cs. és kir. hadtestparancsnok- 
sággal, a m. kir. pénzügyigazgató ággal, a m kir. 
posta- és távirda-igazgató ággal, a m. kir. IV-ik 
csendőrkerületi parancsnoksággal, a kir. tanfel- 
ügyelőséggel, a IV. ker. kulturmérnöki hivatallal, 
a vármegyei árvaszékkel, a kerületi anyakönyvi 
felügyelővel továbbá a járási főszolgabirákkal s 
általuk az összes községek előljáróságaival s az 
összes állami anyakönyvvezetőkkel közlöm. Az 
összes hazai törvényhatóságoknal i ö 
tétel kérelmével küldöm meg. Kiadom 
központi előadóknak. Kassán, 1895. évi október hó 
5 én. Fábián s. k. alispán. 

Udvarhelyvármegye alispánjától. 22118/895. 
szám alisp. Miről a további szabályszerü eljárás 
végett értesitem. Székely Udvarhelyt, 1895. évi 
október hó 29 én. Az alispán helyett: Jakab, fő- 
jegyző. 

MHIRDETESEK. 

Jönt? Jönl? 
627. szám. — 18965. bv. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881, évi LX, 

t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirró teszi 
hogy a székelyudvarhelyi kir. törvényszék 1894. 
évi 5882. és D883. számu végzése következtében 
Sebesi Ákos ügyvéd által képviselt Adler Testvé- 
rek czég javára, buni Szentkereszty Pál báró ellen 
300 frt s jár erejéig foganatositott kielégitési vég- 
rehajtás utján lefoglalt és 700 frtra becsült kuko- 
Tricza 200 hektoliter, nyilvános árverésen eladatik. 

Mely árverésnek a segesvári kir. jbiróságnak 
4205. 1895. számu végzése folytán, 227 frt töke- 
követelés, ennek 1895, évi május hó 28. napjától 
járó 60/, kamatai és eddig összesen b frt 60 krban 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Bun 
községben alperes udvarában leendő eszközlésére 
1895. évi november hó 28-ik napjának délelötti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók, 
oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett. 
ingóságok az 1881. évi LX. t -oz. 107. és 180. §-a 
S 

Utadó. Névtelenül beküldött czikket a 
nem vesz ugyan tudomásul, de muvel közérdekü tárgyról 
van szó, azért a jövő számban erre visszatérünk. ekül- 
dönek ajánljuk, hogy stilusát finomitani iparkodjék. 

Többeknek. A szel emihez hasonló előfizetési párt- 
fogást kérünk. 

1895. évi 1129. szám. , 

készpénzfizetés mellett, a legtőbbet 
igérőnek becsáron alól is el fog adatni. 

Segesvártt, 1895. október hó 31-ón. 
Radnoti, 

kir, jbirósági végrehajtó. 

z 

Arlejtési hirdetmény. 
A parajdi m. kir. sóbánya hivatalnál a gépfogat és másnemü fuvarbéli 

szolgálatok 

bérlete 1896. év január 1-étől kezdve 1898. deczember 31-ig 
terjedőleg 3 egymásután 

következő évre 1895. november 16-án délelőtti 11 órakor a parajdi 
m. kir. sóbánya hiva- 

tali irodában árlejtés utján a legkevesebbet igérőnek kiadatik. 

Kikiáltási ár a mostani 110 kr métermázsa dij leend. 

Minden versenyző a hozzászólás előtt köteles 500 frt bánatpénzt 
befizetni. 

Irásbeli ajánlatok 50 kros bélyeggel és az 500 frt bánatpénzzel 
ellátva, pecsételve 

és e czim alatt „ajánlat a parajdi gépfogat bérlethez" csak az 
árlejtést megelőző 15-ikéni déli 

12 óráig fogadtatnak el. 

Úgy az irásbeli, mint a szóbeli versenyezők is csak akk
or fogadtatnak el és bocsá- 

1 
t 

rugó beruházást 

tatnak az árlejtéshez, ha a megyei vagy városi közigazgatási tisztségtől kiadott és nem 

bizonyitványnyal igazolni képesek azt, hogy ezen mintegy 5000 forint
ra 

igénylő vállalathoz a megfelelő tökével vagy terümentes fekvő vagyonnal 

birnak és a bérletet az állami kincstár hátránya nélkül elvállalhatják és azt végezni is ké
pesek. 

Az árlejtési feltételek és a szerződési pontozatok a parajdi m. kir. sóbánya
 hivatali 

irodában a szokott hivatalos órákban bővebben megtekinthetők, s ezeknek tudása és elfo- 

gadása az irásbeli ajánlatokban igazolandó is. 
Parajdon, 1895. október hó 25 én. M. kir. sóbánya hivatal. 
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710. szám folyó 1895 v 

Arverési hirdetmény. 

A székelyudvarhelyi kir. birósági végrehajtó 

közhirré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. járás 

biróságnak 39811895. polg. számu vegzése által 
Udvarhelymegyei takarékpánztárnak képviselve 
dr Nagy Sámuel ügyvéd által, Kadicsfalvi Kovács 

György, ifj. Köteles István, ttegő Sándor, Gegő 

Mihály és székelyudvarhelyi Kovács József ellen 

130 frt o. é. töke s járulékai iránti ügyében, alpe- 

reseknél Kadicsfalva kőzségben összesen 506 frtra 

becsült következő javai u. m.: negyven kalongya 
rozs, négy szekér széna, két hámos ló egyik szürke 

paripa, a másik pej szörü kancza egy vasas kerekü 

lószekér, egy fejös ehén, egy vasas eke talyigával 
együtt és mág 7-től 11. folyó számok alatti fugók 

Kadicsfalva községházánál 1895. évi deczember hó 

3 án délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen el fognak 
adatni, melynél az egyes javak vételáron azonnal 

fizetendők, esetleg a becsáron alul is a többet igé 
rőnek el fognak adatni. 

Az árverési feltételek a birósági végrehajtó 

nál megtekinthetők Ezultal felhivatnak mindazok, 
kik a lefoglalt javak iránt őbbsági jogokat érvé- 
nyesithetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés kezdetéig, habár külön értesitést nem 

vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyujtsák be, mert 

különben azok a végrehajtás folyamát nemgátolván 
egyedül a vételár fölöslegére fognak utasittatni. 

Szekelyudvarhelyi birósági végrehajtótól. 
Székely Udvarhelyt, 1895. november 2-án 

Biró Sándors k. 
kir. végrehajtó, 

Szám : 692-1895., vh. 

Arverési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir birósági végrehajtó 

közhirré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir járás- 
biróságnak 3932-1895. polg. számu végzése ál- 
tal udvarhelymegyvei takarékpénztárnak képviselve 
dr Nagy Sámuel ügyvéd által kadicsfalvi Kovács 
György, Sándor István, ifj. Kedves Ignácz és Ko- 

vács B. Fcrencz ellun 58 Írt o é. és járulékai iránti 
ügyben, alpereseknél, Kadicsfulva községben ösz- 
szesen 318 frtra bec ült kövotkoző javai, u. m: 

negyven kalongya rozs, két hámos ló, egyik szürke 
paripa, a másik pejszörű kancza, egy vasas kerekü 
ló-szekér, egy lejős tehén, egy vaseke taligával 
együtt és még 7-9 ik folyószámok alatti ingok 
Kadicsfalva községházánál 1895. deczember hú A én 
deélelőtt 9 órakor nyilvános árverésen el fognak 
adatni, melynél az egyes javak vételáron azonnal 
fizetendők, esetleg a becsáron alul is a többet igé- 
röknek el fognak adatni. 

Az árverési felbételek a birósági végrehajtó- 
nál megtekinthetők. lEzuttal telhivatnak mind - 
azok, kik a lefoglalt javak irant elsőbbségi jogok4t 
érvényesithetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelen- 
téseiket az árverés kezdetéig, habár külön értesi- 
tést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyujtsák 
be, mert különben azok a végrehajtás folya mát 

nem gátolváu, egyedül a vételár fölöslegére fog- 
nak utasittatni. 
Székelyudvarhelyi birósági végrehajtóból. 

Székely- Udvarhelyt, 1895. november 2-án. 

Biró Sándors k 
kir. végrejto. 

Szám: 6938-1895,, vh. 

Arverési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. biró sági végrehajtó 

közhirró teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. járás- 
biróságnak 38983-1893. polg. sz. végzése által 
d hely gyei takarél pé á k, képviselve 

dr Nagy Sámuel ügyvéd által, kadicsfalvi Kovács 
György, ifj. Kedves Ignácz, ifj. Kedves Domokos, 
Sándor Lajos és ifj. Köteles István ellen ő1 frt 
9. é. tőke s járulékai iránti ügyben, alpereseknél, 
Kadicsfalva községben, összesen 874 frtra becsült 
következő javai, u. m.: negyven kalongya rozs, 
négy szekér széna, két hámas ló, egyik szürke pa- 
ripa, a másik pejszőrü kancza, egy vasas kerekü 
ló szekér, egy fejős tehén, egy vasas eke taligával 
együtt és még 7 13 folyószámok alatti ingók 
Kadicsfalva községházánál 1895. évi deczember hó 
2 án d. e. 9 orakor nyilvános árverésen el fognak 
adatni. 

Az árverési feltételek a birosági végrehajtó- 
nálmegtekinthetők. Ezuttal felhivatnak mindazok, 
kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat ér- 
vényesiteni vélnek, hogy elsőbbségi bejelenté- 
seiket az árverés kezdetéig, habár külön értesitést 
nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyujtsák be, 
mert különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, egyedül a vételár tölöslegére fognak 
utasittatni. 

Sz. udvarhelyi birósági végrehajtótól. 

Sz. Udvarhelyt, 1895. november 2-án. 

Biró Sandor s. k. 
kir. végrehajtó. 

Nyomatott a kiadótulajdonos.: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1895. 

46. szám. 

A TEUTSOIEH 
aphatók: 

Nagy-Szehbenben : 
Billes János ; 

Wgy szép és gyors irásu irmokat 
felveszek irodámban azonnal. Havi fizetést 

szerint, mint a némat nyelvet is birja és a könyv- 

vezetéshez, kereskedelmi leveleyéshez. vagy hiva- 

ta os fogalmazásokhoz ért 25-30 frtot adok 
Kereskedelmileg is képzettek előnyben részesül 

nek. Csak irásbani ajánlatokra reflektálok, me- 

lyekhez az eddig nyert bizonyitványok máso atai 
melléklendők. 

: 
Székely-Udvarhely, 1895 nov. 8 

Magy-Solymosi Koncz Ármin, : 
gyógyszerész, az „Oroszlán"-hoz. 

Eladó belsőség 111 
Az udvarhelymegyei takarékpénztár 

a vasuti állomás közelében fekvő 31/; holdra 
terjedő belsőségét, melyen ezelőtt a sör- 
nyár volt, ezemmel elamdmi szánta 

Beszterczen : 
TFleischer Testverek; 
Szász-Régenben 
Maroscher Arnold; 

Maros-Vásárhelyen : 
Kauppe és Eokwert; 

Szekely-Udvarhelyen 

GÁL JÁNOS; 
Kolozsváron : 

Segesváry és Társa; 
olnokon : 

erfeld Ferenoz; 
Lőcsén (Szepesmegye): 

atzin Jáncs; A módozatok felett értekezhetni az in udapesten : tézet igazgatóságával naponta a hivatalos g M náhGy ula helyiségben és órákban. Bécsben : 
Schonbichler J. z 

k *I. Wolzeile4. I., Tneh- 
i dő lak as jauben 28; Kia akas. 

Ratzek Alajos A katonai laktanyán alól, a , kettős ut VrrkMarizhléatrasse g. között, egy 3 szoba k ha k Paés = üzleteiben rak- között, egy 8 szoba, konyha, kamara és Pin- tári áron, 
czébőól álló uj lakás, a tágas udvaron levő 
gazdasági épülettel, azommal kiadó! 

A bérleti feltételek Daróczi Józselnél, 
a Malom-utczában megtudhatók. 

: továbbá számos füszer-, és csemege-üzletek, elsőrendü 
kávéházak, és szállodákl! a hiának minden 

részében. 2- 

l 

0 

Teutsch B. József borkereskedése Segesvárt. 1-3. 

Ui üzlet! Szabott árak [-j ogssz s
g
 

! 

an szerencsém a t. közönség becses tudomására hozu, hogy itt helyben a Kossuth utczában a 2Budapeste szálloda mellett, minden tekintetben a mai kor- hoz alkalmazkodva, saját czégem alatt, nagy 

liszt-, termény-, borüzletet és péksütődét 
rendeztem be. 
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Előnyös összeköttetéseimnél fogva azon helyzetben vagyok, hogy mindent a legjobbat és olcsó árban szolgálhatok. 
Székely Udvarhelyt, 1895. október hó. 

Tisztelettel 

Fernengel Gyula. 

F
e
h
é
r
 
és
 
b
a
r
n
a
 
sü
t 

i 
le
lz
n4
od
 
s
s
 -
Á
u
g
u
1
9
]
 
(-
12
81
7 

ke
gg
eg
ge
ge
sé
gé
sé
ge
se
k 

] 

— Napomnta kétszer friss sütemény! 
ööocgegegegeés seggegesesésgegé messeeegegemeseéeseséésssééseneésölék 

Keil Alajos-féle 

ai Ta alózat-fénymaáz 
(Sasur). 

Legkitünöbb mázo ló szer puha padló számára. lnagy palaczk ára 1 frt 35 kr. 1 kis palaczk ára 68 kr 
Viasz-kenőcs Arany-fénymáz legjobb és 1 übb beeresztő képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk 

ára 20 kr. 
ára 60 

r kemény 
padló számmára. 1 köcsög kr. 

Fehér „Olasur fénymáz. 
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtok, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére. 

kis doboz ára 45 kr 1 nagy doboz ára t5 kr. 

Cál Tános czégnél Székely-Udvarhelyt. 

8-8 

Mindenkor kapható: 

FERENC z- pálinka -e 
(ósborszes) 

ERTIES gyógysz féle, 
basználatban a leghatásosabb. 

Egy üveg 1 és 2 korona. 

Kapható székely-Udvarhelyt: Bodrosi Áron, 
ifj, Dézsy Antal, Farczády K Károly, Gal Janos, Gergely János, Máthé János 

al 

HE
HE
HE
HE
HE
EH
EH
EF
e 

kereskedésében; 

Sz.-Kereszturon: Jaeger F. lózsef gyógyszertárában és 
Lengyel László keteskedésében; valamint közvetlenül 

VvVERTES LAJOS 
– S as gyógytárában Lugoson- 

(6-28) 
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